

В настоящее время в регионе состояние памятников, мемориальных комплексов, монументов воинам, погибшим на полях Великой Отечественной войны на территории городского округа, а также захоронений на территории городских кладбищ участников боевых действий, находится в плачевном состоянии. В связи с переоценкой нравственных ценностей данные исторические памятники оказались заброшенными, все меньше и меньше остаётся с нами тех, кто помнит и чтит память погибших в годы ВОВ. Среди молодежи интерес к историческому прошлому родного края и России в целом, крайне низок.



Цели программы:

Совершенствование системы патриотического воспитания молодежи, развитие интереса и уважения молодых людей к истории своего края, к его боевому прошлому, увековечение памяти защитников Отечества, формирование готовности к выполнению конституционных обязанностей, дальнейшее развитие поисковой и исследовательской работы.

Задачи программы:

- выявить и взять на учет места воинской славы (памятники, памятные знаки, места значимых событий для данного региона в период войны, места массовых и единичных захоронений жертв войн);
- осуществить работы по благоустройству мест воинской славы Великой Отечественной войны;
- создать фототеку мест воинской славы Великой Отечественной войны до и после благоустройства;
- собрать исторический материал о местах, связанных с событиями Великой Отечественной войны, об участниках ВОВ, похороненных на территории городского округа Шуя, на основании собранного материала подготовить историко-краеведческое описание этих мест и биографии участников ВОВ;

КРАТКАЯ АННОТАЦИЯ СОДЕРЖАНИЯ ПРОГРАММЫ

Данная программа состоит из трех основных этапов:

Подготовительный этап.

На данном этапе осуществлялся сбор информации о состоянии памятников, мемориальных комплексов, монументов воинам, погибшим на полях Великой Отечественной войны на территории городского округа, а также захоронений на территории городских кладбищ участников боевых действий. Параллельно с этим при поддержке городского совета ветеранов ВОВ проводился сбор информации о ветеранах захороненных на территории города, об их боевом пути, подвигах, семьях.

Основной этап.

Посредством привлечения членов волонтерской группы при МУ «Молодежный информационный центр», молодежного общественного совета, учащиеся средних специальных учебных заведений осуществлялось благоустройство мемориалов и монументов воинам, погибшим на полях ВОВ и захоронений участников боевых действий погибших на фронтах, в госпиталях.

Заключительный этап

Был проведен анализ выполненной работы, подготовлена отчетная документация по реализации данного проекта. Составлен фотоальбом. Подготавливается информация для размещения на сайте «Шуйский клан».

ИСТОРИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДАННОЙ ПРОГРАММЫ И ДОСТИГНУТЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ.

С 8.08.2008. по 24.08.2008 г. МУ «Молодежный информационный центр» участвовал в областной акции «Поклон павшим».

С помощью председателя Совета ветеранов г.о. Шуя Ковалевской Марии Николаевны нами были выбраны 2 могилы участников Великой Отечественной войны – Стожарова Александра Дмитриевича и Введенской Антонины Николаевны. В результате проделанной работы были покрашены ограды, обработаны клумбы, обновлены надписи на надгробных плитах, отремонтированы лавочки. В работе по благоустройству воинских захоронений «Поклон павшим» принимали участие 15 подростков. Из них: 5 человек состоит на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при главе администрации г.о. Шуя; 3 человека относятся к категории «дети-сироты»; 7 человек из малообеспеченных семей.

С 01.03.2009 г. по 30.10.2009 г. была проведена работа по сбору информации о воинских захоронениях на городском (Троицком) и Заречном (Вознесенском) кладбище. Были выполнены работы по благоустройству мемориала воинской Славы посвященный шуянам павшим за Родину в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. («Вечный Огонь»), мемориала воинам-интернационалистам, мемориала памяти павших воинов в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., а так же могил ветеранов и участников Великой Отечественной войны.





НАШ АДРЕС:

155901 Ивановская обл., г. Шуя
Ул. 1-я Московская, д. 28

Тел/факс 8 (49351) 4-81-21

e-mail: mic_shuya@mail.ru

сайт: www.mic-shuya.clan.su



Отдел по работе с молодежью
администрации г.о. Шуя

Муниципальное учреждение
"Молодежный информационный центр"

Программа
по благоустройству воинских
захоронений

"ПОКЛОН ПАВШИМ"



г.Шуя, 2009 г.